# 这些年轻人都是"活雷锋"

#### 飞雨言艺术学校师生进社区免费为居民理发获赞

信阳消息 (见习记者 周 涛) "这两年,我们理发都没花过钱!这些 年轻人都是'活雷锋'……"3月12 日上午,东关菜市场附近很热闹,记 者在现场看到,10余名理发师正忙 着为附近居民免费理发,受到居民 们一致好评

上午8时许,来自信阳职业技术学院附属中专飞雨言艺术学校的 师生们早早来到理发场地,刚摆放 好理发用具,附近居民便络绎不绝 地来了

"老伴儿买菜回家后,说娃娃们 又来了,我赶紧跑来,可还是晚了, 看来又得等一会儿了。"在现场,等 待理发的人比正在理着的人还多, 附近居民张大爷告诉记者,"话说回 来,这些孩子经常来,一干就是一上 午,中间连口水都顾不上喝。比起他 们,等这一会儿也不值个啥!

记者询问张大爷得知,旁边一 名 30 岁出头的年轻人是学校的老 师,叫魏华侨。据魏老师介绍,自前 年开始,他们就时常组织义务理发 小分队,深入四里棚、关桥桥头、浉 河大市场等地,为市民免费理发,非 节假日基本每周两次。为了更好地 服务市民,为大家理好头发,他们每



次来之前都会组织一次问卷, 先让 学生们报名,然后挑选技术娴熟的 "这次来东关菜市场一行 15 人,个个都是挑选出来的长期学徒, 无论是技术,还是服务理念,都是比 较强的,这样也能更好地符合市民 的发型特点和要求。"魏老师说。

"这些孩子好着呢,年前都是一 周来一次,我的头发每回都是等着 让他们理,我放心。"一名正在理发 的阿姨对记者说。随后,记者采访了 一位名叫周君宝的学生,他笑着说:

"我们一般都是早上来中午回,一个 人平均每天要给 10 多位居民理发。 好多大爷大妈经常来,我都认识了, 啥发型问都不用问, 理出来后保准 让他们满意。

记者了解到,这次活动,师生们 除了现场为大家免费理发外,还根 据大家提供的有些行动不便老人的 情况,安排学生去家中为其服务。 个上午, 师生们就给来自周边的百 余名居民理了发,大家一个劲儿地 夸他们理得好。



百花园花坛咋变成白 菜地了?原来这个植物的 学名叫羽衣甘蓝,是食用 甘蓝(卷心菜、包菜)的园 艺变种,因耐低温,常用于 冬季景观植被,富含钙、维 生素等微量元素, 也可食 用。眼下, 泰回大地, 此类 植物也将被时令绿植取 代。这不,昨日下午,有几 位市民了解其食用价值, 正在收集刚被园丁拔了的 羽衣甘蓝,准备回家炒腊 肉,为餐桌增添美味。

本报记者 马依钒 摄

## 让假劣消防产品无处遁形

#### 我市集中开展消防产品打假专项行动

信阳消息(邵 伟)为进一步加 强消防产品的监督管理,有效打击 制假售假的违法行为,营造良好的 市场环境,我市消防部门决定即日 起联合质检、工商等部门在全市范 围内开展消防产品打假专项行动。

市消防支队要求各县(市、区) 消防大队要联合当地质监、工商等 相关行政执法部门,围绕火灾报警 产品、防火材料、耐火构建、阻火抑 爆装置、消防装备、消防枪炮、消防 水带、灭火剂、灭火器、消防供水设 备、喷水灭火设备、泡沫灭火设备、 气体灭火设备、干粉灭火设备、消

防防烟排烟设备、应急照明与安全 标志等消防产品的生产、批发、零 售、安装、使用等环节,深入摸排一 批有价值的案件线索,掀起集中打 击制售假劣消防产品犯罪的强大 攻势。对于发现的典型问题,消防 部门将及时通报公安经侦部门,并 积极提供或协调相关机构提供技术

为确保专项行动效果,市消 防支队在开展这项工作期间将 邀请新闻媒体记者跟踪监督并 进行现场宣传。通过现场检查、 销售人员介绍、使用产品单位 介绍等多种形式向广大群众传授 假劣产品识别技巧,教育群众不购 买假劣产品、不使用假劣产品,发 现销售、使用假劣产品的单位和个 人能够积极主动向工商部门举报 投诉,提高社会单位和广大群众防 假、识假和打假意识,自觉抵制假 劣消防产品,共同净化我市消防产 品市场。





### 90 后客运员的 别样青春

🕹 本报记者 吴 楠

"3558次列车的旅客,请从这边 上车! 3558 次列车的旅客,请从这边上 车……"昨日下午2时许,信阳火车站客 运员杨倩手拿喇叭,大声对着人群喊道。 这样的工作对第一次经历春运的她来 说,已从1个多月前的陌生变得熟悉,甚 至喜欢。

90 后的杨倩, 今年刚 20 岁出头, 2015年为期40天的春运,是她与同伴 新入职3个月以来遇到的最大挑战。春 运,对她们来说,以前只是出现在电视中 或是父母的讲述中,如今,她们却要真实 地参与进来并要为广大旅客做好服务, 还真是个不小的挑战。"累,没想到在客 运上班一天这么累!"春运已接近尾声, 回忆起第一天在客运上班的场景, 杨倩 腼腆地用一个"累"字总结,"不过累的同 时也有许多欢乐!"

春运以来,客运工作白班从早上8 时接班,一直要到晚上7时才下班。整理 上班工具、引导旅客进站、接车,一天需 要马不停蹄地转,这对刚人职的"菜鸟" 来说,确实很难。"春运期间还增开了不 少车,一天到晚接车,等到晚上下班了, 嗓子哑了,腿也肿了!"第一天晚上,杨倩 累得想哭。不过,这位坚强的90后妹子 却选择了坚持到底。

节后从正月初六开始, 信阳火车站 每天的发客量均在2万人以上,面对庞 大的客流,杨倩与同伴只能将喇叭开到 最大,"即使哨子已经吹到最大声还是抵 挡不住旅客急切的脚步。"为了保障旅客 的安全,并引导他们快速正确上车,杨倩 与同伴只得一遍又一遍地重复着同样的 话语,并不忘记提醒旅客注意安全。

"干客运虽然累,但乐趣也很多。 倩至今仍难忘第一次帮助一位七旬独行 的老奶奶上车后,老奶奶紧紧拉着她的手, 感动得热泪盈眶。"那天我也受感动了,对 我们来说是件微不足道的小事,但对受到 帮助的人来说,他们可能会感激一辈子!" 杨倩颇有感触地说。这之后,在工作中,无 论大小事,她总会尽心尽力地帮别人做好。

当晚8时许,结束了一天的工作,杨 倩将工具整齐地排放好,然后戴上围巾、 手套准备回家。她边走边清着嗓子,近 40天春运下来,她的嗓子早已沙哑,她 的小伙伴们也是如此。为了让更多的旅 客安全回家,她们的工作仍在继续着,用 她们甜美的笑容和沙哑的嗓音继续为广 大旅客服务。